2023年6月29日 星期四 编辑:郑敏 电话:88516110

家长需要"帮手",随着暑期到来,学习机热销

学习机又火了,学习利器还是智商税?

暑期即将到来,如何引导孩子自主完成暑假作业成了大多数家长的烦恼。于是各大书店超市纷纷展开促销大战,文具用品、数码产品、箱包、辅导书……但凡与学习有关的商品,都成为了消费热点,其中曾经被认为是"智商税"的学习机非但没被淘汰,反而越来越火了。



家长需要"帮手" 学习机热销

昨日下午,记者来到台州书城发现,随着暑假即将到来,沉寂了一段时间的文化用品市场也跟着热闹起来。售卖学习机和词典笔的专柜占据了较为醒目的位置。

"其实对于大多数家长来说,学习机并不陌生,毕竟'同是天下父母心,望子成龙小霸王''步步高点读机,哪里不会点哪里,妈妈再也不用担心我的学习'这几句台词,大家都是从小听到大的。"台州书城工作人员陶女士表示,购买学习机的人群以小学生为主。

据了解,市面上学习机的品类繁多,例如学而思、好记星、好成绩、优学派、读书郎、步步高等,机型功能多样,价格在1000元到5000元不等,能够满足不同人群所需。例如学习机的点读模式可以帮助孩子练习英文发音,还覆盖了智能语音问答、生词解释、作业难题解答等多种功能,同时学习机中还有各种学科视频课程资源,囊括启蒙到高中的课程。

"家长辅导孩子功课,经常会陷入心有余而力不足的困境。"陶女士告诉记者,学习机能够帮助家长解放双手,家长也希望学习机作为辅导工具帮助孩子提高成绩。

受此需求影响,往往在寒暑假期间,咨询和购买学习机的家长都会激增。同时,记者了解到,点读笔的销售情况也一路走红。"点读笔体型小便于携带,而且价格在1000元上下,大多数家长都能接受。而且它在英语学习上很有帮助,很多初中生会选择购买。"陶女士说道。

"用得好就是神器,用不好就是鸡肋"

来自椒江的卫女士,每天最大的烦恼就是下班后回家辅导女儿功课。 "小孩子爱玩是天性,在学习上还是少了点自觉,家长就得多花功夫陪着督 促,但有时候自己工作实在忙,真的是心累。"在朋友的推荐下,卫女士给女 儿购买了科大讯飞AI学习机。

"这个学习机不能下载娱乐性 APP, 只有课程同步讲解功能。孩子在学校没听懂的知识都可以在学习机上再听一遍, 英语不会的可以点读也可以跟课文同步读, 还有古诗词讲解、难题讲解等, 功能比较齐全。"但卫女士感觉, 学习机在帮助孩子学习的同时, 也存在不少问题。

"学习机里面有计算器功能,孩子在做数学计算题的时候,不打草稿,依赖学习机,这使得孩子的计算能力明显变差,而且作业遇到难题会出现不思考就去学习机找答案的情况。"卫女士说。

不过,也有家长认为学习机就是智商税。"无论买再贵的学习机,最终的结局都是闲置在一边,还是要靠家长陪伴。"市民谢女士认为,学习机毕竟只是数码产品,作为辅导学习工具缺乏沟通交流能力,不能根据孩子的学习情况进行深层次的教导。"它只是提供课程资源,可孩子到底学得怎么样,机器是不知道的,更何况学习机会有一些小游戏,孩子容易只想着玩,所以说到底还是要有大人在旁边督促。"

学习机只是起辅助作用,购买要理性

对于学习机受到众多家长的青睐,市实验小学的老师王洁表示,电子学习产品只是起到辅助性功能,重要的是如何利用这些教育辅助工具学习。

"在寒暑假期间,家长让孩子使用学习机自主学习一事,若做好监督和引导,那肯定是利大于弊的:一方面学习机学习趣味性强,里面有很多游戏类学习,激发学生对未完全掌握的知识进行巩固拓展;另一方面学习机教材实时更新,孩子能提前预习,对下学期的学习效率会有不错的提升。"王洁告诉记者,如果想真正地提高学生学习成绩,最重要的还是在课堂上认真听课,在家里多练习、多看书。

因此家长在购买学习机前,最好仔细了解孩子的学习情况再做选择,此外还要引导孩子正确使用电子学习产品,像是限制使用娱乐功能,以及控制孩子每天的使用时间,以免用眼过度造成视力疲劳。

"不过,现在大部分小学有暑托班,时间是一个月,既能给孩子辅导功课,还会定期组织体育活动和研学实践,接触大自然的万千事物,培养孩子发现美的能力。暑托班也给上班的家长分担了暑假压力。"台州市实验小学副校长李道龙说。 记者 杨梦倩 文/图

城乡联动,有吃有玩!

黄岩这场主题活动,为市民幸福加码

昨天下午,"联动城乡 共享幸福"(南苑站)启动仪式暨"红动永宁"共享计划活动在黄岩开展。台好吃、台好玩、台好美汇聚一堂,城乡市民共享融合福利。

近年来,黄岩奋力打造共同富裕区域标杆,加快建设现代社区和未来社区,推进强社惠民集成改革试点工作。为进一步推进城乡融合发展,今年,黄岩区住建局开展了"城乡联动"试点工作,最终确定南苑社区、嘉盛社区、孝友社区、宁溪镇、屿头乡和茅畲乡作为黄岩第一批"城乡联动"试点片区,计划以数字化平台"和合城乡里"为媒介,通过"线上+线下"结合运营的方式,打造集公益、助农、消费、旅游、人文为一体的便民生活服务链,不断增强居民的幸福感和获得感。

"此次'联动城乡,共享幸福'主题活动,就是试点工作的一次实践。"黄岩区住房和城乡建设局党委书记、局长杨文广介绍,活动以"台好吃、台好玩、台好美"为三大主线,开展农副产品试吃和展销、文旅美景展示、志愿服务等,旨在盘活城市与乡村内生动力,推动社区与村集体资源共享、优势互补,形成城乡联动助力共富的"南苑经验"。

主题活动拉开帷幕,随后开展的"黄岩梅梅与共"生活节市集首先让市民尝到了"甜头"。现场既有黄岩本土农副产品摊位,也有健康体检、文旅研学、公益服务共富工坊等摊位,品烤糖、喝凉茶、剪头发,

"屿头馒头蛮香的,给我来一袋!"黄 先生家住附近,边逛市集边"物色",不一 会手上就拎了大袋小袋。"这些特色美食都 是当地有名的,不过距离太远,顺道经过才 会去买,现在城乡联动后,不定期举办活 动,还可以通过小程序线上渠道购买,方便 多了。"

市民逛得满意,商家也乐得开怀。众小满共富工坊带来的姜片、炒米、姜汁红糖等产品,备受女性青睐。负责人徐宗满告诉记者,此前产品主要通过线下及网络直播售卖,如今走进社区,有望进一步拓宽销售渠道,打响众小满品牌。

记者了解到,以此次活动为契机,当 地还联动了甜品店、烧烤店、海鲜餐厅等 全城10家特色店铺,开展为期近半个月 的"台好吃 城乡联动"打卡活动。感兴趣 的市民不妨多多探店拍照,为城乡联动助 力。 记者 王艳 通讯员 施欣

